

卫生间钢化玻璃洗脸盆爆炸了!

专家:自爆率千分之三,家居装饰不能光图美观



▲王女士家的钢化玻璃洗脸盆本应是这样的

◀如今,洗脸盆已化为一地碎片,只剩下一副铁架子



96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

正在家中看电视时,突然传来“砰”的一声巨响,将老人和孩子吓得够呛。惊魂未定的家人检查发现,原来是卫生间的钢化玻璃洗脸盆爆炸了,碎片散落一地。然而,如何维权成了烦心事儿。
郑州晚报记者 石闯 文/图

钢化玻璃脸盆突然炸了

“家里人都在看电视,洗脸盆突然就爆炸了,把小孙子都给吓哭了。”昨日下午,在郑州市金水路大石桥附近的翠堤嘉园小区,居民王女士提及洗脸盆爆炸的事儿,气不打一处来。7月11日下午4点多,她和儿媳、孙子在客厅看电视,家中突然传来巨大的爆炸声,吓得家人急忙下楼躲避。事后,他们检查发现,原来是卫生间的钢化玻璃洗脸盆爆炸了,碎片满地都是。

王女士说,洗脸盆是2012年7月从农业路嵩山路附近的建材市场圣玛利卫浴经销处购买的。“商家推荐说钢化玻璃属于高科技、耐高温、时尚,就一口气买了四套,每套440块钱,回来就更换了,商家当时并未提醒洗脸盆可能发生爆炸”。

商家以过质保期为由拒赔

意外发生后,王女士家人每天提心吊胆,“怕那几个也炸了”。他们找到经销商索赔,却遭拒绝,理由是洗脸盆已过一年质保期,不能退换。更换需以成本价再买一套。王女士一家无法接受。

昨日下午,圣玛利卫浴经销处负责人段女士表示,洗脸盆已过质保期,不予赔偿,而且不知道爆炸是不

家居装饰切不可只顾美观

河南大沧海律师事务所律师秦永民表示,如果是钢化玻璃脸盆自动爆炸,非人为使用引起,虽不在质保期内商家也应负责赔偿。“三包”期是指期限内对产品的正常使用出现的问题退换,可是钢化玻璃洗脸盆发生爆炸已违反了产品基本的品质要求,因此据《产品质量法》等,商家应该赔偿。

秦永民表示,王女士家的这个自爆的钢化玻璃洗脸盆如果被检测出不合格产品,而冒充合格产品,欺诈消费者的话,那么她可以要求商家赔偿。“其他地方也发生过钢化玻璃洗脸盆自爆事故,

是人为引起的,并表示目前杭州厂家对此类产品已停产。而记者未从洗脸盆上找到生产厂家及品牌标签。

“买钢化玻璃洗脸盆图的是耐用又美观,没想到成了一场噩梦。”王女士很气愤。记者看到,王女士家卫生间地面上到处是炸碎的玻璃碴儿,洗脸盆只剩空空的铁架子。

这给市民敲响了警钟,无论购买还是使用,都要注意。”

据业内人士介绍,钢化玻璃是将普通退火玻璃加热到接近软化点,再进行快速均匀的冷却而得到的新型玻璃材料。因厚度不同,材质不均,其耐温差的能力也不同,因此存在一定的自爆率,约为千分之三。玻璃洗脸盆出现人为施力不当、使用时冷热温差过大等都有可能

导致钢化玻璃自爆。在此提醒市民,家居装修时切不可只顾美观,而忽视了安全隐患。
线索提供 王鸿

路边法桐被撞,挺不住了!

月底将被“抹头”,它还能活吗?



法桐倾斜,最低部分离地仅1.65米

经五路纬五路口附近、经五路32号院对面有一棵硕大的法桐树,枝繁叶茂。7月13日夜,伸向路面粗大的树干遭一辆大型集装箱车猛烈撞击,法桐向路面歪斜,根部翘起,随时可能倒下,危及过往车辆和行人的安全。

昨日下午,记者赶到现场,这棵法桐最低处只有1.65米,随时有倒下的可能,据路边美发店员工小白说,13日晚9点多,一辆大型集装箱车由北向南,速度非常快,“轰”的一声撞到了法桐树干上,树叶倾泻而下,灰尘满天飞。但驾驶员倒了倒车,扬长而去。

记者观察,受损法桐树龄起码有50年,树身一人合抱不过来,其中最粗的一根树杈向西伸向经五路,明显头重脚轻。法桐被撞后绿化部门采取措施,用3根木棍支撑树干,并在树上贴了一张金水区绿化管理所的通告:表示将在7月下旬对此危树进行“抹头”处理,市民们关心的是:“抹头”后,这棵树还能存活下去吗?

郑州晚报记者 张翼飞/文 周甬/图
线索提供 李四信(稿费50元)

谁丢了22箱古建面砖?



巡防队员用瓷砖拼出“认领”二字

昨日清晨5时许,三官庙巡防队员朱幸和队友巡逻至郑上路与工农路交叉口,一位环卫工大声呼叫。“刚才过去一辆货车,上桥时加速车后门没关严,车上掉下成箱的瓷砖。”

只见路中间散落着成箱的瓷砖,有的已经破箱散开,纸箱上写着:“古建面砖”字样。此时天色微亮,巡防队员守在现场,希望失主回来寻找,可一直等到天大亮,失主也没有来。

随后,队员调来小区的巡防电动车,把瓷砖暂时拉到省纺机社区的保安室内。“这些东西不能放到路面上,因为马上就是交通高峰期了,我们在这里留下电话,同时也希望失主通过媒体得知消息,把自己的失物弄走。”朱幸点数后,共22整箱,初步估算价值数千。

一名队员拿了落在地上的瓷砖,在人行道上摆出“认领”两个大字。如果你是这些瓷砖的失主,请到郑上路省纺机社区保安室来领取。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图
线索提供 王鸿(稿费50元)